
1. zápočtový test Varianta B Matematika, ZS 2023/24

JMÉNO Počet bodů / 30

Všechny výsledky musí být podloženy výpočtem a každá odpověď musí být zdůvodněna, jinak
bude hodnocena 0 body. Z postupů musí být vždy jasné, jak se došlo k závěrům.

1. Zapište negaci výroku:

∀𝑥 ∈ ℝ ∃𝑦 ∈ ℝ 𝑥2 + 𝑦2 ≤ 4
Body: /2

2. Řešte maticovou rovnici s neznámou maticí 𝑋:
𝐴𝑋𝐵 − 𝐴 = 𝐼,

kde 𝐴 = (2 −1
1 −1), 𝐵 = ( 5 −3

−4 2 )
Body: /6

3. Jsou dány matice

A = ⎛⎜
⎝

1 3 16
0 1 12
0 0 4

⎞⎟
⎠

B = ⎛⎜
⎝

1 4 5
1 3 4
1 −2 −1

⎞⎟
⎠

a) Rozhodněte a zdůvodněte, zda jsou dané matice regulární či singulární.
b) Určete inverzní matici.
c) Určete determinant.
d) Určete hodnost.
e) Pokud to lze, vyjádřete poslední řádkový vektor jako lineární kombinaci zbylých řád-

kových vektorů. Pokud to nelze, vysvětlete proč.

Body: /12

4. Je dána matice

𝐴 = ⎛⎜
⎝

1 2 −2
1 2 1
2 4 −1

⎞⎟
⎠

Rozhodněte, zda jsou dané vektory vlastními vektory matice 𝐴 a pokud ano, určete vlastní
číslo, kterému přísluší.

a) ⃗𝑥 = (−2; 1; 0)𝑇

b) ⃗𝑥 = (0; 1; 1)𝑇

c) ⃗𝑥 = (1; 1; 1)𝑇
Body: /6

5. Určete definiční obor funkce
𝑓(𝑥) =

√
9 − 𝑥2 + log (2𝑥 − 𝑥2)

Body: /4


